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ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Nove (09) do Mês de Outubro (10) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, aos visitantes presentes 
e à todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 25. 
Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 056/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial 

por anulação de dotação e dá outras providências, no valor de R$ 

89.000,00( Oitenta e Nove Mil Reais), referente ao remanejamento de 
dotação do Programa Implantação de Iluminação de LED para o 

programa Reforma da Praça Gentil José Soares e, cujos recursos 
utilizados serão provenientes da Operação de Crédito junto a Agência 

de Fomento do Paraná S.A. Projeto de Lei nº 058/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei nº 059/2023 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 

especial por anulação de dotação e dá outras providências, no valor de 
R$ 509.784,00 (quinhentos e nove mil, setecentos e oitenta e quatro 

reais), referente ao recapeamento asfáltico em C.B.U.Q. na Avenida 
Estrela Cadente com a Rua Três Marias, Rua Veja, Rua Orion, Rua 

Estrela D’Alva e Rua Júpiter, através de Emenda Parlamentar. 
Indicação n° 082/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fornecer cesta 
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básica para os funcionários públicos municipais ou vale alimentação 
que consiste em uma Lei  Municipal 517/2010. Indicação n° 

083/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a possibilidade de 

construir um ambiente externo na biblioteca cidadã como área coberta 
com espaço agradável e bancos para quando houver realização de 

eventos culturais. Indicação n° 084/2023 de autoria da vereadora 
Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal em conjunto com a Secretaria de Educação e Cultura 
que seja instituído  no calendário de eventos municipal “CAFÉ, 

CULTURA E LIVROS”, a ser realizado uma vez ao ano no mês de 

setembro. Indicação n° 085/2023 de autoria da vereadora Sabrina 
Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 

aquisição e instalação de dois (2) exautores industriais sendo um na 
cozinha do CMEI e outro na Escola Municipal. Em seguida, o Sr. 

Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou 

boa noite à todos e comentou sobre o evento do PROERD ocorrido na 
última sexta-feira. Parabenizou todos que organizaram o retorno do 

PROERD, todas asa crianças que participaram, à organização do 
executivo e toda a ação da Késia e da Marli, que se esforçaram muito 

para trazer novamente o PROERD para o município, dizendo que espera 
que possam mantê-lo. Comentou sobre o primeiro campeonato de 

voleibol do Colégio São Judas Tadeu com apoio da prefeitura, 

parabenizando a organização, ao professor Chico pela iniciativa, 
dedicação e esforço, dizendo ser muito importante apoiarem o esporte 

no município.  A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e agradeceu a presença 

dos visitantes. Disse que esteve conversando com o vice Lucas e com 
o secretário Leonel, e soube que nesta quarta feita haverá a licitação 

do veículo concedido através do deputado Adriano José. Soube 
também que no dia 25 haverá processo licitatório para recape asfáltico 

e que no dia 27 haverá processo licitatório para reforma da praça, 
dizendo que acredita que até o final deste ano darão inicio as obras, e 

quem sabe assim ter um ambiente mais agradável para a população. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 

desejou boa noite à todos e agradeceu à presença de todos. Reforçou 
o comentário da vereadora Sabrina sobre o PROERD, dizendo que na 

sexta-feira participaram de uma festividade muito bonita onde 
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puderam ver a felicidade das crianças, dos professores e de todos os 
participantes. Parabenizou toda a equipe envolvida e reforçou o pedido 

de um centro de eventos para a cidade, pois está fazendo muita falta 
e necessitam de um entro de eventos para acolher essas festividades. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
desejou boa noite à todos e também comentou sobre o PROERD. 

Agradeceu todas as autoridades presentes e parabenizou todas as 
crianças, dizendo que fica contente com o foco das crianças e em saber 

que os pais compareceram em massa para dar apoio à seus filhos. 
Agradeceu a equipe toda que fez o evento acontecer desta forma, 

dizendo eu a população inteira ganha com esses ensinamentos. 

Parabenizou os policiais envolvidos, dizendo que o trabalho e a 
participação deles no evento foi linda. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos e 
comentou sobre algumas mudanças que o prefeito, junto com sua 

equipe, fez na prefeitura. Disse que acha bacana o prefeito ter 
organizado sua equipe, pois sabe que têm uma quadro grande de 

funcionários públicos, mas sem organização o serviço “não anda”. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para 

a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 056/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e explicou que esse 
projeto seria votado na última segunda-feira, mas como presidente da 

comissão achou melhor pedir parecer da procuradora e olhar com mais 
tempo o projeto. Explicou sobre o que se trata o projeto, dizendo que 

em sua opinião o projeto está errado, primeiro teriam que reformar a 

praça para depois instalar lâmpadas de LED. Disse que não sabe o que 
será feito na praça e que em sua opinião deveriam fazer uma audiência 

publica e pedir a opinião da população para poder fazer as melhorias. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei nº 058/2023 e o Projeto de Lei nº 

059/2023 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação nº 082/2023 a palavra ficou 

livre, neste momento o presidente explicou a ausência da vice-
presidente e disse que iria fazer uso d apalavra para discutir a 

indicação. Fazendo uso da palavra o vereador indicante Pedro Alberto 
Arrigo disse que vem fazendo essa indicação desde seu primeiro ano 

de mandato, explicando do que se trata essa lei criada em 2010 e 
pedindo que o prefeito ou o secretário responsável veja a possibilidade 

de voltar à cumprir essa lei e fornecer uma cesta básica para os 
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funcionários que recebem até um salário mínimo. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
083/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da palavra a vereadora 

indicante Sabrina Yamaji Arruda disse que devido ao evento “Café, 
cultura e livros” sentiu a necessidade de estar fazendo essa indicação 

ao executivo para que eles pudessem providenciar um ambiente 
externo agradável para que as pessoas possam cultivar mais o hábito 

de ler e frequentar a biblioteca. Sugeriu a possibilidade de que ao 
reformarem à praça providenciem também essa área coberta. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 084/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso da palavra a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda explicou 
que essa indicação se trata de um pedido ao prefeito pra que ele possa 

inserir no calendário de eventos esse projeto do Professor Thiago, pois 
seria de suma importância para as crianças e para o município ter um 

dia como esse à ser realizado no município. Pediu o paio de todos. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 085/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso da palavra a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda disse 
que fez essa indicação à pedido das meninas que trabalham na 

cozinhas das escolas municipais devido ao calor que todos tem passado 
por esses dias. Explicou que a cozinha tem um espaço grande, porém 

de pouca circulação de ar. Pediu ao excelentíssimo prefeito que ele veja 

a possibilidade de fazer a instalação de exautores urgentemente nas 
cozinhas, por conta da onde de calor que vem pela frente e até menos 

pelo bem-estar das meninas que ali trabalham, para que trabalhem 
com conforto e segurança. Pediu apoio de todos os vereadores e fez 

um pedido verbal para que seja feito um suporte para o coador de café 
para as escolas, pois recebeu algumas reclamações das meninas que 

precisam segurar o coador, já que as garrafas são muito grandes, e 
explicou que existe um suporte e que existe a possibilidade do barracão 

estar providenciando, por isso está fazendo esse pedido. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias 
para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Edmar Silva de Figueredo explicou sobre a conversa que teve com 

o vice-prefeito e sobre a questão dos processos licitatórios, dizendo 
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que concorda com o vereador Antonio de que deveria ser feita uma 
audiência pública para escutar os moradores da localidade, que 

infelizmente isso não foi feito, mas que o projeto está com o 
engenheiro civil Henrique e que basta o colega vereador procura-lo que 

com certeza ele irá explicar esse projeto. Desejou uma boa noite à 
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji 

Arruda relembrou que extamos no mês de outubro, mês da 
conscientização contra o câncer de mama, e convidou à todas as 

mulheres para a palestra com show de bingo que será realizada nesta 
terça-feira (10/10), às 19:30 no centro de eventos, exclusivamente 

para as mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira comentou dobre a situação complicada da 
saúde desde o início do mandato, dizendo que a secretária Íris vem 

fazendo um ótimo trabalho, com várias mudanças, mas explanando 
sua preocupação com o setor do agendamento. Disse que o prefeito e 

o vice precisam dar um suporte maio para a saúde, principalmente 
para o setor do agendamento, pois recebem várias reclamações sobre 

o setor, mas precisam que o prefeito dê um suporte melhor para que 
a secretária possa estar trabalhando neste setor que é o mais cobrado 

e sobrecarregado do setor. Relembrou sua indicação para aquisição de 
um detector de metais para o CMEI e a escola, comentando como essa 

aquisição trará mais segurança para os alunos, pais e professores e 
relembrando o momento turbulento que passaram. Relembrou 

também a indicação do vereador Pedro sobre a ensiladeira para os 
pequenos produtores, dizendo que já foi cobrado por algumas pessoas 

e pedindo que o prefeito olhe com carinho, dando apoio à indicação. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
parabenizou o prefeito que junto aos deputados enviou um projeto de 

quinhentos mil reais de emenda parlamentar para recape asfáltico. 
Disse que o município conta com vários deputados que enviam 

emendas, mas contam também com o esforço do prefeito que está 
sempre em busca de recursos. Parabenizou o prefeito por sempre 

“correr atrás” e também os deputados por sempre olharem para a 
cidade com carinho. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo agradeceu o pessoal 
da secretaria de educação e toda a equipe envolvida no PROERD, 

principalmente ao soldado Raí, que foi o professor e que passou para 
as crianças todo o conhecimento em relação às drogas, abuso e 

violência, dizendo que pode observar todo o carinho que as crianças 
têm por ele. Pediu aos pais que monitorem as crianças para que sigam 

sempre um caminho abençoado, pois o prefeito e a secretária tiveram 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 
 6 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

todo um esforço para trazer esse projeto para a cidade. Também 
comentou sobre a questão da ensiladeira, relembrada pelo vereador 

Geovani, dizendo que precisam conseguir uma emenda para aquisição 
desse bem. Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


